



Freie und Hansestadt Hamburg  
Bezirksamt Harburg

<b>Antwort / Stellungnahme des Bezirksamtes</b>	Drucksachen-Nr.: <b>20-2849.01</b>
	Datum: 21.04.2017

<b>Beratungsfolge</b>		
	<b>Gremium</b>	<b>Datum</b>
Öffentlich	Hauptausschuss	

**Antwort zur kleinen Anfrage gem. §24 BezVG. AfD-Fraktion: "Öffentliche Bedürfnisanstalt" Weusthoffstraße / Ecke Ehestorfer Weg**

**Sachverhalt:**

An der Weusthoffstraße / Ecke Ehestorfer Weg befindet sich ein Flachbau etwa von der Größe einer Garage. Dieser trägt an seiner zur Weusthoffstraße weisenden Seite den verwitterten Schriftzug „Öffentliche Bedürfnisanstalt“. Das Gebäude ist verschlossen und dient augenscheinlich schon seit vielen Jahren nicht mehr dem Zweck, den seine Anschrift vermuten lässt. Auf der Liste der öffentlichen Toiletten ist diese Örtlichkeit jedenfalls nicht mehr zu finden. Es wurde mit Graffiti beschmiert und hinterlässt insgesamt einen verwahten Eindruck.

**Vor diesem Hintergrund fragen wir:**

1. Da das Gebäude als "Öffentliche Bedürfnisanstalt" gekennzeichnet ist, war es einmal im Eigentum des Bezirkes oder der FHH?
2. Wer ist der jetzige Eigentümer des Bauwerkes?
3. Seit wann ist die Toilette nicht mehr in Betrieb?
4. Wer ist für die Pflege der Anlage im Umfeld zuständig?

**FREIE UND HANSESTADT HAMBURG**  
**Bezirksamt Harburg**

21. April 2017

Das Bezirksamt Harburg nimmt zu der Anfrage der AfD-Fraktion (Drs. 20-2849) wie folgt Stellung:

1. *Da das Gebäude als "Öffentliche Bedürfnisanstalt" gekennzeichnet ist, war es einmal im Eigentum des Bezirkes oder der FHH?*

Das Bezirksamt Harburg ist Eigentümerin des Gebäudes.

2. *Wer ist der jetzige Eigentümer des Bauwerkes?*

Siehe Antwort zu Frage 1.

3. *Seit wann ist die Toilette nicht mehr in Betrieb?*

Das Ende der Nutzung als öffentliche Toilette konnte nicht festgestellt werden. Seit 01.01.1999 wird die Anlage von einem Verein als Musikübungsraum genutzt.

4. *Wer ist für die Pflege der Anlage im Umfeld zuständig?*

Das Bezirksamt Harburg ist für die Pflege des Grundstückes zuständig.

i. V. Trispel